

空调外机惹祸 南京河西金鹰突发大火

幸未造成人员伤亡，明火20多分钟被扑灭

1月12日下午4点多，号称“亚洲最大购物中心”的南京河西金鹰世界楼顶突发火灾，浓烟滚滚直冲天空，黑烟蔽日。消防官兵快速赶到，仅花了20来分钟将明火扑灭，经调查是楼顶平台空调外机失火所致。火灾没有造成人员伤亡。

实习生 杨子淳
现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 王瑞



航拍失火现场 冯敏祥 摄(请作者联系我们领取稿费)

▶ 现场 火势凶猛 20多分钟扑灭

事发后，火灾的视频迅速在朋友圈疯传，有的是从车内拍摄，可以看到河西金鹰所在的标志性高楼，已经部分笼罩在烟雾中。有的视频拍摄于火势正猛时，金鹰标志清晰可见，失火明显是在楼顶，黑烟滚滚涌出，“烟雾直冲天空，天空都黑了，火好大！”报料的市民也如此向快报记者描述。

下午5点钟，现代快报记者赶到了河西金鹰，此时一旁的云锦路上已经实施交通管制，拉起警戒线，多辆消防车停在现场，还有云梯车。建邺区环保局环境监测人员带着设备匆匆赶来，经过现场初步检测，没有发现空气相关污染超标。记者发现，楼顶烟雾只剩下一些白气，明火已被扑灭。

17时10分，“@南京消防”微博发布警情通报：16时14分，南京市119指挥中心接报南京市建邺区金鹰世界楼顶空调外机发生火灾。16时23分，南京消防到场展开救援，16时45分，现场明火被扑灭。经初步勘查，过火面积60平方米，无人员伤亡。

▶ 处置 灭火以后 商场“只出不进”

在金鹰世界门口，现代快报记者发现，有大批商场内店家员工疏散了出来。一个女孩说，她是九楼也就是商场顶层一家商家的，当时听说失火，她们就疏散了，走的都是消防安全通道，当时电动扶梯也关闭了。

九楼卢米埃影城的员工说，当时影院内不少人看电影，后来接到通知要疏散影院所有人，当时气氛虽然紧张，但内部没有烟，员工协助顾客撤离，秩序没有乱。这位员工还说，当他们刚撤到一楼时，发现消防战士已经往楼上冲了，“消防来得真是很快！”

随后，现代快报记者也进入了商场，与外部的嘈杂相比，商场内倒比较平静。一到七层都很正常，八楼大部分餐饮还在营业，不过顾客很少。

再去九楼，影城是关闭的，消防设备箱打开，有水管接到楼顶平台，水还在放着，估计还在对失火外机清理降温。

令人纳闷的是，在晚上6点钟记者准备离开时，却发现商场门口的保安开始阻挡顾客进入，称当晚开始只出不进，晚上要提前歇业。

▶ 疑问 为何 又是空调外机？

据了解，就在2017年12月8日，南京中山东路一幢大楼的裙楼顶部失火，浓烟滚滚，后发现是空调外机失火。而这次河西金鹰世界开业不足两个月，又是空调外机失火。

现代快报记者从消防部门了解到，目前具体起火原因还在调查。据介绍，夏季和冬季由于天气原因，空调的使用频率明显增加，不少空调甚至超负荷运转。此外，如果有人丢弃未熄灭的烟头、线路老化等其他外部因素，都有可能引燃裸露在楼顶平台的空调外机，导致火灾发生。

对此，消防部门提醒，要养成定期检修电器、及时更换老化电线的习惯，这样可有效降低火灾发生率。

此外，在2017年11月29日，河西金鹰世界刚开业10来天，就有网友爆料有内部消防箱打开后，缺少水带，只有一个枪头。在记者采访过程中，金鹰世界的工作人员一直不回答火灾的相关问题，不过记者实地检查了几个消防设备箱，里面水带、水枪头、灭火器等都是完整的。

没让座，女孩遭老汉打耳光？ 警方通报:没有殴打行为

有网友爆料，1月10日下午，在南京地铁1号线列车上，一名20岁左右的女孩因没有给一名老汉让座，遭到老汉打耳光，网友还配发了一段视频。此事在网上引发广泛热议，大多数网友都在谴责老汉举动过火，而且涉嫌违法。1月12日下午，南京地铁警方通报称，根据双方当事人叙述，双方没有殴打行为。当时经民警调解后，当事双方已自行离开。

通讯员 狄公宣 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



扫码观看视频

爆料:女孩未让座遭打耳光

昨天，有网友爆料称，10日下午，在南京地铁1号线上，一名老汉大声指责一名腿受伤的女孩，并逼女孩让座位，但最终女孩选择离开，并未与老汉发生过多争执，网友称双方在争执过程中，老汉打了女孩耳光。

据网友爆料的视频显示，女孩大声质问老汉：“你要干什么？我报警！”一名戴帽子的老汉理直气壮地回应：“让我坐！你报警！”据拍摄视频的网友称，当时女孩坐在老幼病残孕专座，老汉上车后，要求女孩让座，女孩称自己腿受伤了，没让座。老汉便与女孩争执起来，并用手扇到了女孩的脸。

从网友提供的视频看，当时地铁里乘客非常多，视频中看不到老汉动手的画面。

通报:没有殴打行为

1月12日下午，南京地铁警方发布了情况通报：1月10日下午2时50分左右，地铁公安分局南京南站派出所接到报警，在地铁1号线列车上，一年轻女乘客与一老年男乘客因让座发生纠纷。

经执勤民警初步了解，老年男乘客姓满，今年72岁，南京人。女乘客姓苏，今年20岁，安徽铜陵人。当日下午，苏某乘坐地铁1号线前往南京站，坐在老弱病残孕专座上。在列车即将行驶到河定桥站时，满某要求苏某让出爱心专座。苏某解释，自己膝盖受伤，又有不少行李，所以拒绝了满某的要求。满某情绪激动，与苏某发生推搡。根据双方叙述，双方未有殴打行为。民警对双方当事人进行了劝解，后双方自行离开。

秦淮区国地税推行“一窗式”联办

快报讯(通讯员 杨晓丽 商进 朱晓娟 记者 余乐)1月11日，现代快报记者获悉，秦淮区政务中心开启了南京首家国地税联办窗口。今后，企业办税人员办理业务可实现在一个窗口受理办结，从根本上解决了过去纳税人办税时多次跑、来回跑、排长队等问题，节省了办税时间，降低了纳税人办税成本。

记者在秦淮区政务中心看到，一家文化传媒有限公司的会计人员前往办税，先被引至国、地税辅导区，上网登记相关资料，还有专业人员可进行辅导。然后，就可以在同一联办窗口同时办理国税、地税业务。这

位会计人员告诉记者，以前没有实现一窗式联办时，企业办税人员变更需要准备两套资料，到国税和地税分别进行办理，大概耗时一天时间。现在只需准备一套资料，如果排队人不多，半小时就能搞定。



企业办税人员在辅导员指导下进行网络申请
现代快报/ZAKER南京记者 余乐 摄

江苏省艺考成绩及合格线公布 美术160分、音乐120分

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 仲茜)1月12日，江苏省2018年普通高校招生艺术专业省统考成绩及合格线公布，美术专业省统考合格线为160分，音乐专业省统考合格线为120分，编导专业省统考合格线为190分。与去年相比，美术和编导专业省统考合格线分别上涨5分，音乐省统考合格线保持不变。

考生可登录江苏省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn>)查询中心栏目或拨打16883850声讯台，自助查询成

绩。1月13日14:00以后，考生可登录省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn>)，查询中心栏目自行打印《成绩通知单》。考生成绩以直接打印的《成绩通知单》为准。

如考生对本人成绩有疑义，可在1月17日17:00前凭本人有效身份证件向报名所在县(市、区)招办，提出复核艺术专业省统考成绩的书面申请。由各市招办汇总后统一报至省教育考试院复核。复核结果由县(市、区)招办答复申请人。

● ● ● 天天出彩

福彩“七乐彩”(2018006期)

中奖号码:7 9 16 18 21 23 27

特别号码:29

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

福彩15选5(2018012期)

中奖号码:7 9 12 14 15

奖等 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

福彩3D游戏(2018012期)

中奖号码:8 9 1

奖等 江苏中奖注数 每注奖额

单选 252注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1703注 173元

体彩7位数(18007期)

中奖号码:1 3 1 9 7 2 8

奖级 本地中奖注数 每注奖额

特等奖 1注 5000000元

体彩排列3(18012期)

中奖号码:4 3 7

投注方式 本地中奖注数 每注奖额

直选 512注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1703注 173元

体彩排列5(18012期)

中奖号码:4 3 7 7 3

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 17注 100000元

● ● ● 体彩鸡毛信

顶呱刮百万票“发发发”热销中

200元的彩民，即可获赠20元大乐透彩票，并有机会赢取价值8888元的爱心大礼包。

(苏猩)